

弘扬雷锋精神 传递温暖力量

小记者 拉堡第二小学六年级(3)班 张子龙

这天，我有幸参加了柳州晚报小记者团在柳州市图书馆举办的学雷锋志愿服务主题示范活动。这次活动不仅让我深刻感受到了雷锋精神的内涵，更让我收获了一份珍贵的人生感悟。

活动伊始，我们便投入到了紧张而有序的图书角清扫与整理工作中。大家齐心协力，将一本本图书归类、摆放整齐，为读者们创造一个更加舒适、整洁的阅读环境。随后，我们围坐在一起，聆听了那些感人至深的雷锋

故事。听着这些故事，我仿佛穿越到了那个年代，亲眼见证了雷锋叔叔无私奉献、乐于助人的精神。

最令我难忘的是学雷锋事迹分享与交流环节。我受邀上台，分享了我印象深刻的雷锋事迹及感悟。看着小记者们专注的眼神，我感受到雷锋精神正在新一代心中生根发芽。我讲述完后，台下响起了热烈的掌声，这让我备受鼓舞。其他小记者也纷纷分享了他们的学雷锋经历，从帮助

老人提物品，到为社区打扫卫生，每一件事虽然都不大，却都传递着温暖与善意。

通过这次活动，我更加深刻地理解了雷锋精神：它不仅仅是一种崇高的道德品质，更是一种实实在在的行动指南。我相信，只要每个人都能够从身边的小事做起，用心去帮助他人、服务社会，那么我们的世界将会变得更加美好。我也将以此为动力，在人生的道路上不断弘扬雷锋精神，传递温暖的力量。

成长的烦恼

小记者 箭盘山小学2020级(2)班 张轩翰

儿童时期，我真是无忧无虑，每天都开开心心的。然而，随着慢慢长大，就会有很多烦恼出现。在我的脑海中，就有这么一个令我印象特别深刻的烦恼。

前段时间，不知道为什么，我觉得班主任老师上课时总针对我、批评我，说我没有从前优秀了，搞得我在同学们面前丢了脸，自尊心受到了很大的打击。每次被批评时，我都感到很委屈，因为我觉得自己已经做得很好了。好几次，我回家都会大哭一场。这也影响了我上课的状态，导致我的成绩有所下降，一些以前不如我的同学都超过我了。而且，我变得不够自信了，班长的工作也频频出错，各方面都不如以前。

爸爸妈妈看出我的状态不对，便问我是怎么回事，我就把老师近期经常批评我的事情跟他们说了。他们听了微笑着说：“老师批评你，肯定是你在某些方面做得不好。你遇事要冷静，当老师批评你时，先认真倾听，找出自己的不足，并学会与老师沟通，询问老师批

评的原因，最后采纳老师的意见并改正。”我听了他们的话，起初很反感，觉得这本来不是我的问题，是老师故意针对我而已。爸爸妈妈就耐心地劝说，经过他们一个多小时的开导，我终于认识到了自己的错误。

又是一节语文课，我改掉了开小差的毛病，认真、专心地听课。可是，老师还是批评了我。课间，我去老师办公室询问老师批评我的原因。老师说我是有进步的，已经不开小差了，但就是没有跟上老师的思路，没有积极举手回答问题。我听后立马表态，保证不再犯这样的毛病，以后上课一定积极举手发言。老师听了，对我露出了笑容，并说相信我一定能够做到。我顿时振作起来，从此按照老师的要求来做，更加勤奋地学习。果不其然，从那以后，老师再也没有批评我了，我的脸上重新露出了自信的笑容。

这是我成长路上的一个烦恼，但它让我养成了遇事冷静处理的习惯，让我变得更加成熟、更加从容。



春语
(梁荣摄)

我变成了一朵云

小记者 窑埠街小学2019级(3)班 莫歆钰 指导教师：李璇

在一个阳光明媚的午后，我坐在书桌前，看着一本关于云朵的书，突然想：如果我能变成一朵洁白无瑕的云，遨游于天空，那该是多么惬意啊！

想着想着，我的身体渐渐变得轻盈起来，缓缓地升上了天空。我低头一看，哇，我真的变成了一朵云，飘在天空中，俯瞰着下面熟悉而又有点陌生的世界。

作为一朵在蓝天中飘浮的云，我首先感觉的是无比自由：我可以一会儿跟着风来到田野的上方，一会儿又穿梭于群山之

中；一会儿快如闪电，一会儿又慢吞吞的，好像静止在空中……没有了地面的束缚，我仿佛拥有了整个世界，心胸也随之变得无比开阔。

而且，我获得了一个十分有趣的能力：当我在空中聚集了足够多的水分，就会变成一朵黑乎乎的乌云，甚至会化成洒向大地的雨。而当我轻轻地飘过天边，阳光给我披上一层柔和的轻纱，那金色的光芒，透过我洒向生机勃勃的大地，那是在用最温柔的方式，向世界传递着温暖与希

望。

最令我兴奋的，是我参与到大自然的循环中，成为连接天与地的使者。当我遇到干涸的土地，我会毫不犹豫地洒下雨露，滋润万物……

正当我高兴的时候，一股强风吹来，我差点被吹得支离破碎……噢，我不是云，我是一名坐在书桌前的小学生。

望着空中那些轻飘飘的云，我懂得了，无论身在何处，我们都可以向云学习，用自己的方式，为这个世界带来美好与希望。

从哪吒身上汲取力量

小记者 岩村路小学2019级(1)班 蓝诗玮

指导教师：王永慧

最近，我看了一部超燃的电影——《哪吒之魔童闹海》。它就像一阵强劲的旋风，把我卷进了一个充满奇幻与热血的世界。走出电影院好久，我的心情还是久久无法平静。

电影里的哪吒太酷啦！尤其是他独自面对强大的十二金仙之首无量仙翁以及不计其数的捕妖队时，大声喊出：“若前方无路，我便踏出一条路！”这简直像一记威力十足的重锤，狠狠敲醒了我时常在学习路上迷茫的内心。

我虽然只是个即将小学毕业的学生，可也有不少烦恼。学习的压力越来越大，那些数学题就像一个个张牙舞爪的“小怪兽”，特别难对付。有时候，我对着一道难题绞尽脑汁，算了一页纸都没算出答案，心里就打起了退堂鼓，想着“要不就算了吧”。还有考试，每次成绩出来，要是不理想，我就会像霜打的茄子——蔫了，

好长时间都提不起精神，觉得自己是不是太笨了。

但是，哪吒的故事给了我力量。他在面对实力绝对悬殊的较量时都没有放弃，我那些小挫折又算得了什么呢？问题其实就是学习路上的磨刀石，能让我们变得更强大。数学题再复杂，我也可以多花时间，认真思考，一步一步完成，实在不会就去问老师和同学。考试没考好，我可以认真分析错题，查漏补缺，下次肯定能进步。只要我有哪吒那样的勇气，坚定地朝着目标走，就算路上有荆棘，我也能开辟出一条属于自己的路。

《哪吒之魔童闹海》可不只是一部普通的电影，它让我懂得，学习的道路从来都不是一帆风顺的，必然会有各种问题和困难。但只要我们心里有着哪吒那样坚定的信念，不害怕、不退缩，勇敢地向前冲，就没有什么跨不过去的坎。

笑声与感动中的家国情怀

小记者 荣军路小学四年级(2)班 陈州平

上个周末，爸爸妈妈带我去电影院看了《唐探1900》。这部影片是一部充满笑声和感动的作品，它延续了“唐探”系列的悬疑风格，还加上历史故事，展现出那个时代人们的爱国情怀。

电影中的故事发生在1900年的旧金山唐人街，讲述了阿鬼和秦福这对经典搭档的全新冒险。他们在神秘又繁华的唐人街中穿梭，侦破了一个个离奇的案件。影片中，白轩龄的一句话让我印象深刻：“善与恶并非相互对立，而是彼此纠缠。”这句话让我对电影中的人

物有了更深的理解。在那个动荡的年代，每个人都在善恶之间徘徊，而真相往往隐藏在表面之下。

这部电影不仅有搞笑的情节，还有很多让人感动的地方。比如，“每个不回家的人，不是不回去，而是回不去。”还有那句“喜鹊喜，贺新年，阿爸金山去赚钱”。影片中还有一句台词让我特别震撼：“中国人总是被他们中的一部分人保护着，他们明知不可为而为之，他们才是中国的希望。”这句话让我感受到那个年代的华人在异国他乡的团结与奋

斗。在旧金山唐人街，面对种族歧视和不平等的待遇，中国人依然坚守信念，努力为同胞争取尊严。这种精神贯穿了整部电影，无论是阿鬼和秦福的冒险，还是白轩龄的奋斗，都体现了对正义的追求和对同胞的守护。

最后，电影让我思考了一个问题：“革命是什么？”答案是：“就是让中国越来越好。”感谢那些仁人志士，正是他们的努力，才让我们看到了今天繁荣昌盛的中国。我相信，中国一定会变得更加富强！